

Yellow River 母亲河——文明的摇篮 黄河的颂歌

文/印城华夏文化中心秘书长高永进 摄影:韩先明、林超华、刘建英、韩冀宁、赵立明

朋友,你看过《黄河大合唱》的盛大演出吗?你听过赞美黄河的可歌可泣振奋人心的动人歌曲吗?正是为了让观众们了解或重温这部史诗般的经典合唱曲目,我们当地的华人合唱团和Butler大学交响乐团等中美演员,经过半年多的精心准备,终于在上个周末,成功举办了《黄河大合唱》音乐会的演出。

中文朗诵《黄河船夫曲》第一段“这里,我们向着黄河,唱出我们的赞歌。”话音落,Clark先生的指挥棒起,原本寂静的大厅里,合唱队员的歌声和音乐的交响穿透云霄。观众们的心也随着波涛汹涌、气势磅礴的音乐跌宕起伏,时悲时喜,时愤时怒。人们来到了黄河边,人们走进了浩瀚的历史画卷……被感染的人们,热泪盈眶,阵阵的喊声和掌声,交织回响。

大型合唱交响叙事曲《黄河大合唱》分为《黄河船夫曲》、《黄河颂》、《黄河之水天

上来》、《黄河谣》、《河边对口曲》、《黄河怨》、《保卫黄河》和《怒吼吧,黄河》共8个乐章。这部不朽的作品,弥久不衰传唱至今,其独特的美学意义以及配器和结构上的完整与艺术性,其音乐造诣上所体现出深刻的思想和哲学意义,都是中国音乐史上出类拔萃的杰作和典范。这次的印地演出,又有这么好的来自Butler大学的艺术家执棒,使这一优秀合唱曲目得到了淋漓尽致的发挥和表现。为今后华人各界演出经典作品和举办高水平的文艺表演,无疑是个好的开端,起到推波助澜的巨大效果和助力。

ICCCI合唱团、Butler大学音乐系和众多合作团体的成员们,在半年时间里,尽心竭力协调合作,付出了大量的心血和汗水。身为协会的秘书长,自己也被大家的奉献精神

服务热忱所感动,心潮澎湃激动不已。记得20年前,在纪念二战胜利五十周年之际,本人有幸参加了在芝加哥交响音乐厅举办的有200名合唱队员参加的《黄河大合唱》的精彩演出。经过各方紧密合作和高层协调,此活动也得到了美国国防部的认可和支持,并授权合唱组委会使用美国二战胜利的国家特许标志,与二战老兵们一道,同庆节日共唱凯歌,震撼了美国主流社会。

印城的这次表演,Butler大学剧场2200个座位,座无虚席。许多观众早早地就已经将票握在手里,生怕错过这一难得的机会。而演员们的倾情表演,也没有让人们失望,很多观众表示表演结束

后,恢弘的音乐久久地留在他们脑海回荡。

印地虽小,但气势上、技艺上和组织艺术方面不输任何城市,厚积薄发,一鸣惊人。借此东风,愿黄河的颂歌,带给我们印地华夏协会和整个华人社区一个新的气象;愿母亲河的精神,华夏民族的文明,似水流长与日月同辉。在这块自由美丽富饶的新大陆,通过我们大家和世世代代的努力,奏出更辉煌更灿烂的篇章。

这里,用大合唱里的朗诵词,来结束此文。黄河:“我们祖国的英雄儿女,将要学习你的榜样,像你一样的伟大坚强!”怒吼吧,黄河——我们民族的伟大精神一定会发扬光大世代传扬!



音乐的魅力

文/一维

10月11日,今秋第一个阳光灿烂、枫叶斑斓的周日下午,我和近2000名观众一起,满怀期待,步入巴特勒大学音乐厅。观众中,有鬓发斑白的长者,也有牙牙学语的儿童,还有不少东南亚华侨,及几位头戴军帽的二战老兵。随着《黄河大合唱》的歌声,我们似乎回到了黄河边那硝烟弥漫的战场……

舞台上,来自四个合唱团的139位歌手,57位交响乐团乐手,5位独唱独奏演员,随着特邀指挥Richard Clark的节奏,用他们的和声,把观众的情绪推向一个又一个高潮。只见他,悲情处,轻轻漫步;壮烈时,狂歌狂舞,就像一个精灵,把歌声、乐声,凝聚在一起,汇成一条汹涌澎湃的大河,“奔流向东方”——70年前,中华民族在生死存亡的危急时刻,宁折不弯的气概,通过他的忘情表演,重现在人们面前。

演出结束后,我急切地到后台找到了这位曾在卡内基音乐厅表演的最年轻的指挥,想听他谈谈自己的感受。

“过去,我们所知道的中国历史是从尼克松会见毛开始的,从来不知道二战中的这一段历史。我上大学时喜欢看外国电影,我的一个拉小提琴的中国朋友,带我去看《红高粱》,那是我第一次看到日本人对中国人的凶残,让我觉得很无知。作为一个小提琴手,我很熟悉 Issac Stern,他在1979年首次到中国访问后,我看了一个当时很轰动的纪录片《From Mao to Mozart》。从那以后,我开始对中国的那段历史发生兴趣。”

“我最崇拜的指挥家是Bernstein,他的名言

是‘live the music’。这次我拿到音乐之后,我告诫自己,不能只从文字和音符中读音乐,应该真正的从心里感受这部音乐作品。这部音乐给我冲动,我享受表演它的每一秒钟。”

“我过去仅指挥过一些现代的中国音乐,这是我第一次指挥历史题材的中国音乐。我爱上了这部乐曲及里面所表达的情感。通过排练,我逐渐地领会到音乐里包含的巨大的能量和英雄的精神,这是史诗般的音乐。你也许可以从我的‘表演’中看出,这部音乐让我着了魔,不能自己。虽然我不懂中文,但是音乐是人类共同的语言。这部音乐的作曲家极具才华,特别是我读了歌词的翻译之后,对其作品的意义和激情有了更深的理解。”

对于指挥的看法,交响乐团的首席小提琴手 Meghan King完全赞同。她说:“虽然我们来自不同的文化,语言不通,但音乐就是我们共同的语言。这个周末,我们第一次与合唱团合练,中国合唱团的声音给了我们不同的视角,她们的表情和体态让我们感同身受,也让我们对已经单独排练了多次的音乐有了新的理解。《黄河大合唱》的音乐把我们凝聚在了一起。”

路上,我一直回味着Clark先生的话。一到家,我就急忙找出三十多年前从中国带来的黄河钢琴协奏曲,那是我最心爱的中国音乐。我的眼前,浮现出几年前进藏时见到的沱沱河,那些青藏高原上的无数涓涓细流,就这样汇成如此磅礴的黄河,“一泻万丈,浩浩荡荡”。



指挥Clark先生在台上忘情的表演

2015 ICCCI篮球锦标赛-杨光杯决赛

10月10日,2015年ICCCI篮球锦标赛-杨光杯在Carmel Monon Center进行了最后一轮的两场比赛,即冠军以及第三名争夺赛。

第一场比赛由IUPUI队对阵ICCCI队。虽然是三四名的争夺战,两队却也是认真对待。一开始双方就积极拼抢。ICCCI两名主力后卫都因故不能参赛,但有两员中锋虎将,一内一外,交相辉映。IUPUI队的内线在身高和力量上均相形见绌,却有着强大的后卫和前锋群。随着比赛深入,IUPUI队频频换人的策略令习惯盯人防守的ICCCI队应接不暇。IUPUI队身形快速的中远投频频中的,渐渐拉开比分并以36:27领先上半场。下半场开始后,ICCCI队果断采取自己并不在行的联防战术,并坚决围绕两名中锋安排传球。他们愈打愈默契,并一度在中段时以40:39反超了对手。ICCCI队的两名中锋球员渐渐找到了最佳状态,时而冲击篮下得手,时而外圈中远投命中,互相呼应。值得一提的是,其中一名球员整场比赛轰下34分,荣登本届比赛单场和总分(62)的双料得分王!面对几乎打疯了对手,IUPUI队毫不示弱,及时稳住阵脚,加强外线球员对篮下的突破冲击和分球远投。两队比分交替上升,难解难分。最后,IUPUI队仅以一分

(60:59),险胜ICCCI,夺得本次比赛第三名。这场比赛,成为本届六场比赛中进球最多的一次。观众们都为这场酣畅淋漓的对攻战鼓掌,亦为ICCCI队的快速成长喝彩。

接下来的冠军之争,在教会队和CCN(礼来中华文化会)之间展开。教会队上一场对ICCCI队的比赛中损兵折将,更有一员外线大将由于伤势严重最终无法参加决赛。CCN队则是本届比赛人员最为紧张的球队,仅有8人报名。雪上加霜的是,CCN队中最为关键的两位中锋之一因故无法到场。正所谓“争棋无名局”,在决赛的压力下,两队一上来都重兵布防,得分缓慢,和第一场比赛形成了鲜明对比。但教会队毕竟经验老道,依靠自己娴熟的配合和得分点多的优势,渐渐取得领先并拉开了比分。CCN队则明显对自己中锋枢纽的缺失非常不适应,进攻组织极其不畅,上半场结束时以10:26的大比分落后。危机时刻,CCN队长期以来形成的不屈不挠、团结协作和韧性超群的球队风格发挥了决定性的作用。他们非但没有气馁慌乱,反而在下半场愈加沉着冷静。CCN队首先从防守入手:全力提高防守强度,对教会队所有持球和无球队员进行盯防,并积极协防。这招果然奏效,教会队的进攻空间被极大压缩,持球和配合的难度成倍

增长。在残酷的拉锯战中,教会队平均年龄偏大的劣势渐渐显现,不仅无法组织起有效的进攻,体力也被消耗殆尽。CCN队则趁势慢慢打开了进攻局面,全队耐心组织,内外开花,中锋频频造成对手犯规。比分一点一点逼近,在比赛还剩最后一分钟时CCN队奇迹般的将比分扳平并反超!随着CCN队中锋两罚两中和教会队最后一次进攻未果,比分最终定格在48:45——CCN队赢得了大逆转,夺得本届ICCCI篮球锦标赛杨光杯!

至此,第三届ICCCI篮球锦标赛-杨光杯圆满落幕,ICCCI的副主席李林现场向CCN队颁发了冠军奖杯。如此跌宕起伏、精彩纷呈的比赛令观众们大呼过瘾。



10月24日,将有一场由冠军CCN队和各队明星球员组成的Indy联队对阵上届冠军Columbus队(由于年龄原因本届未参赛)的超霸赛。Indy联队“老成持重”,志在一战雪耻;Columbus队“年轻气盛”,技术超群,来者不善。这场规模空前的龙虎斗,将会让观众们大开眼界!

ICCCI篮球锦标赛组委会供稿

浪琴

LONGINES®

奢华名表·世代相传

Innovative Designs and Exceptional Precision

Longines is a prestigious Swiss watch brand with an excellent reputation and international recognition, with a long history of exceptional sports time keeping

Moyer Fine Jewelers carries a wide selection of both Men and Ladies watches. We are the exclusive authorized dealer for both OMEGA and LONGINES watch brands, among many others.

146th and Meridian Street
14727 Thatcher Lane, Carmel, IN 46032
317-844-9003 www.moyerfinejewelers.com

M O Y E R
fine jewelers